

鲁西新区马岭岗镇穆李村——

# 精神文明建设带来乡村新气象

11月21日,记者来到全国文明村——鲁西新区马岭岗镇穆李村。一棵棵果树映入眼帘,树木葱郁;一座座白墙黛瓦的民居掩映在绿树与鲜花之中,美丽新农村画卷尽收眼底。

“咱们村要从规范引导入手,弘扬新风易旧俗,把精神文明建设工作做扎实。”在村党支部服务中心,村民们正围坐在一起,聆听村党支部书记郝永松学习《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》的体会,用一个个典型案例、真实数据、村庄变化,共话新时代农村幸福美好生活。

近年来,穆李村深入实施乡村振兴战略,以美丽乡村建设为契机,将改善农村人居环境与完善乡村治理体系深度融合,

大力提升农村人居环境和农村风貌。同时,依托新时代文明实践站,大力开展志愿服务活动,展开一幅文明生活新画卷。

“先把面团揉成一个椭圆形,然后把小面团插在小竹签上,不要穿透,这就是头,再用手轻轻地推出他的小脖子。”在穆李村新时代文明实践家庭站陈素景的家庭中,一场倡树新时代美德健康生活方式的非遗面塑制作活动热闹有序地拉开帷幕。作为曹州面人非遗传承人的陈素景给大家展示了自己制作的各类面塑作品,同时为大家生动地讲解了关于面塑的一系列知识,让村民在潜移默化中受到了艺术熏陶。

“自从俺村里建了家庭站,感觉说话

拉呱都有了好去处,邻里关系也更融洽了。遇到些操心事、烦心事,我们就到这里给站长说说,有些闹心事站长就帮我们解决了,可贴心啦!”说起身边的变化,村民王景霞竖起了大拇指。

自成立新时代文明实践站以来,穆李村坚持以党建为引领,以机制创新为牵引,聚焦群众急难愁盼,聚焦基层治理短板弱项,推动志愿服务机制常态化,让文明实践站进一步动起来、活起来、实起来,使之成为宣传党的创新理论的“主阵地”、服务群众的“主平台”、基层治理的“主引擎”,并利用现有的乡村“复兴少年宫”、理论宣讲室、科普活动室等功能室深入开展“为老、为小、为困难群体、为需要心理疏

导和情感慰藉群体、为社会公共需要”“五为”志愿服务,组织开展有针对性、特色化、多元化的志愿服务活动,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

在推动乡村精神文明建设的过程中,穆李村还通过树立典型的方式,用身边人、身边事教育群众。“俺村定期开展‘四德模范’‘好媳妇好婆婆’‘文明家庭’评选活动,村民文化广场上的节目也越来越多,农闲的时候大家跳广场舞、打篮球,养成健康文明的生活方式,喝酒、闲聊的人越来越少。”郝永松告诉记者,“以前乡里乡亲的天黑了就关门闭户,现在我们和城里人一样,晚上吃完饭到广场上跳跳舞、散散步。”

记者 李若生



近日,市市场监督管理局组织工作人员到鲁西新区集中供餐配送单位开展督导检查。

本次检查以资料查阅和现场检查相结合的方式进行,检查配餐单位落实食品安全制度情况。要求配餐单位对员工加强管控,在做好疫情防控的同时,强化食品安全管理,确保餐食供应安全。

记者 黄啟峰 摄

东明:

## 五举措推进防范一氧化碳中毒专项行动

本报讯(记者 周天宇)为全面做好防范一氧化碳中毒工作,近日,东明县安委会办公室周密安排,全面部署防范今冬明春一氧化碳中毒工作,严格落实乡镇部门防范主体责任,五措并举推进专项行动,确保人民群众生命财产安全。

据东明县安委会办公室相关负责人介绍,根据上级部署安排,东明制定了防范一氧化碳中毒明白纸,组织乡镇发放到每一户、每一名职工手中。全面部署农村冬季取暖安全隐患排查,重点排查非集中供暖的出租屋、拆迁房、城中村、城乡接合部和乡村鳏寡孤独等弱势群体家庭取暖户,分类统计、

建立台账。对检查出的安全隐患能当场整改的必须当场整改,不能当场整改的,落实责任人,限期完成。加大一氧化碳报警仪安装力度,重点是弱势群体家庭。逐户讲解,现场调试,确保设备好用并发挥作用。同时运用好传统媒体、网络新媒体、公共平台、乡村大喇叭等,深入开展宣传活动,加密加力,真正把冬季取暖安全知识送到群众心中。

另外,为加强督导,保证专项行动实效,他们成立14个督导组,深入乡镇(街道)、村居(社区)农户开展督导检查,确保责任落实到位、宣传教育到位、防范措施到位。



吃饺子、看大戏、听坠子、评模范……近日,单县黄岗镇渡口王庄村依托“孝善敬老”饺子宴,举办了“我们的中国梦 文化进万家”暨文艺宣讲进乡村活动。演出中,文艺志愿者结合新时代文明实践,通过群众喜闻乐见的形式巧妙地推进了移风易俗宣传,吸引了不少老人前来观看,为渡口王庄村注入了正能量。

记者 王振宇 摄

本报讯(记者 全志华)近日,记者从市公交公司了解到,市区各售卡网点于11月21日起恢复线下业务办理。

菏泽公交IC卡服务中心(金霸电器网点),冬季营业时间:08:30-18:00(周一至周日)。菏泽市政务服务中心(黄河路立交桥东100米路南),冬季营业时间:09:00-12:00 13:00-17:00(周一至周五)。牡丹区便民服务中心(八一路与昆明路口南100米路东),冬季营业时间:08:30-11:50 14:00-17:20(周一至周五)。南城办事处售卡网点(中华路与解放街路口南500米路西),冬季营业时间:08:30-12:00 14:00-17:30(周一至周五)。

## 市区各公交售卡网点

## 恢复线下业务办理

# 党建引领聚“菏”力 快乐运动展风采

## ——菏泽市市直机关第十届运动会精彩回顾



近日,由市委市直机关工委、市总工会、市体育局联合主办的菏泽市市直机关第十届运动会,共设有篮球、拔河、门球、太极拳等七个项目的比赛,来自78个市直机关单位的384个代表队,2390名运动员参加比赛。赛场上,各项目运动员紧紧围绕“党建引领聚‘菏’力 快乐运动展风采”活动主题,凝聚合力、团结协作,顽强拼搏、斗志昂扬,不但营造了健康文明、团结奋进、和谐美丽的“健康菏泽”良好氛围,还进一步激发了广大党员干部职工干事创业的激情,在市直机关全力推进“四个突破”,建设“六个菏泽”的生动实践中凝聚强大合力。

文/图 记者 时苏建



乒乓球作为国球深受广大党员干部职工的喜爱



女子拔河巾帼不让须眉



篮球比赛向来都是历届运动会的压轴项目



拔河比赛促团结



太极拳比赛以拳会友



门球比赛深受广大退休党员干部职工的喜爱



够级赛场趣味多多



羽毛球男双比赛